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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 16 
GT/es 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 FEBBRAIO 2017 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 21 febbraio 2017 – P.G.  85958/2017, si 
riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 
alle ore 19.00 di martedì 28 febbraio 2017 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 
pagina 2. 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  
Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Canino 
(entra in aula alle ore 20.10), Ciullini (entra in aula alle ore 20.25), Mammino (entra in aula alle ore 20.34). 
 
Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 
19.09. 
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ORDINE DEL GIORNO 
 
1) Approvazione verbali. 
2) Pareri su Permessi di Costruire. 
3) Mozione presentata dal Cons. Locatelli sull’istituzione di ZTL nell’ambito comprendente via Porto 

Corsini, via Viserba, via Miramare, via Recanati. 
4) Mozione presentata dal Cons. Locatelli sulla situazione dell’incrocio tra piazza Durante e le vie 

Leoncavallo, Predabissi, Lombardia. 
5) Mozione presentata dal Cons. Ciullini avente ad oggetto: “Campagna di prevenzione e informazione 

delle Malattie a Trasmissione Sessuale”. 
6) Mozione presentata dalla Cons. McGrath sulla mancanza di illuminazione adeguata nella via Ponte 

Seveso. 
7) Mozione presentata dalla Cons. Sblendido per promuovere un’attività di censimento dei bambini 

vaccinati nonché l’implementazione di interventi per informare i genitori dell’importanza delle 
vaccinazioni. 

8) Mozione presentata dal Cons. Galbusera per richiedere all’Amministrazione Comunale l’incremento 
della frequenza della linea 86. 

 
DOCUMENTI ALLEGATI 

A. Mozione presentata dal Cons. Proietti avente oggetto “Area comunale Via Nuoro 2 “Ex Rizzinox””. 
B. Interrogazione presentata dal Cons. Proietti avente oggetto “Commissione sui luoghi di culto del 

giorno mercoledì 22 febbraio 2017”. 
C. Mozione di cui al punto n. 3 dell’o.d.g. 
D. Mozione di cui al punto n. 4 dell’o.d.g. 
E. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 4 dell’o.d.g., presentato dal Cons. Proietti. 
F. Mozione di cui al punto n. 8 dell’o.d.g. 
G. Mozione di cui al punto n. 7 dell’o.d.g. 
H. Mozione di cui al punto n. 8 dell’o.d.g. 

 
COMUNICAZIONI VARIE 

______________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino a inizio seduta dà la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 
Sig. Basile:  interviene in qualità di Presidente del Comitato Cittadini Municipio 2 riguardo a: 
1) area ex Rizzinox – richiesta riqualificazione dell’area; 
2) area via Apelle angolo Ranzato -  richiesta mesa insicurezza e decoro dell’area; 
3) area via Nuoro/Cascina Quadri – richiesta accertamento proprietà al fine di verificare eventuali 

abusivismi ed eventuali occupazioni illegali; 
4) p.le Governo Provvisorio – risistemazione della piazza. 
Sig.ra Brianza: interviene in merito alle problematiche già evidenziate dal Sig. Basile. 
Sig.ra Ronchi: interviene a nome dell’Ass. FAS per chiedere interventi su aree verdi e aree cani. 
 

Il Presidente Sorrentino dà ora la parola ai Consiglieri. 
 

Cons. Proietti: comunica che il Cons. Ciullini arriverà in aula più tardi. Chiede pertanto di posticipare la 
trattazione della  mozione di cui al punto 5 dell’o.d.g.   Presenta una mozione  sull’area Rizzinox  di via 
Nuoro (All. A) e un’interrogazione riguardo alla Comm.ne  Sicurezza del 22 febbraio  sui luoghi di culto che 
invece avrebbe dovuto trattare, per competenza, la Comm.ne Territorio (B). 
Cons. Sblendido:  ricorda quanto fatto all’area Rizzinox e di aver più volte sollecitato gli assessori di 
competenza. 
Cons. Locatelli: chiede informazioni sui giardini condivisi via Esterle.  
Pres. Piscina: in risposta alle questione poste fa alcune precisazioni: 

- area Rizzinox:   c’è un contenzioso aperto tra il Comune e il vecchio Concessionario per 
l’inquinamento del terreno e relativa bonifica; una  soluzione potrebbe essere quella che il Comune 
provveda alla bonifica per poi rivalersi sul concessionario,  così da far tornare l’area a  verde; 
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- abbandono dei rifiuti: è dovuto anche alla maleducazione di alcuni cittadini. Si continuerà 
comunque a inoltrare le segnalazioni all’AMSA chiedendo più passaggi; 

- spartitraffico di v.le monza: fa presente  che è un lavoro particolarmente oneroso e il Municipio al 
momento non ha i fondi necessari; 

- rotonda lumiere: per la sistemazione a verde è necessario un impianto di irrigazione: Si valuterà 
con l’Ass. Maran la portata dell’intervento e i relativi costi; 

- sosta via Sammartini:  sostanzialmente i posti auto ci sono e forse si potrebbe regolarizzare la sosta; 

- giardini condivisi: la giunta si sta occupando della questione ed è orientata al rinnovo della 
concessione dell’area ad uso orti. 

 

Il Presidente  Sorrentino, prima di proseguire la seduta, chiede all’aula un minuto di silenzio per la 
scomparsa del DJ Fabiano  Antoniani. 
 

Il Presidente Sorrentino, alla ripresa dei lavori, vista  la richiesta del Cons. Proietti sullo spostamento 
dell’o.d.g. e non essendoci obiezioni a riguardo, accoglie la richiesta di inversione dell’o.d.g.. Pertanto la 
mozione di cui al punto 5 verrà trattata al punto 8 . 
 

Cons. Proietti:  sull’ordine dei lavori, ringrazia per aver accolto la richiesta di posticipare la trattazione   
della mozione del Cons. Ciullini. 
 

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LOCATELLI SULL’ISTITUZIONE DI ZTL NELL’AMBITO 
COMPRENDENTE VIA PORTO CORSINI, VIA VISERBA, VIA MIRAMARE, VIA RECANATI. 
_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 
all’allegato documento. 
 

Il Cons. Locatelli illustra la mozione (All. C). 
 

Cons. Bonora:  questa proposta di  ZTL non verrà rispettata come avviene in v.le Monza  e quindi lascia il 
tempo che trova. L’ideale sarebbe una telecamera fatta togliere dalla precedente maggioranza. 
Ass. Nava: concorda sulla mozione,  perché con una segnaletica più puntuale si potrebbe  evitare il 
passaggio di camion e autoarticolati. 
Pres. Piscina: concorda sulla mozione. Non andrà a risolvere il problema del traffico ma servirà a migliorare 
la viabilità. 
 

Dichiarazione di voto.  
Cons. Locatelli: il gruppo PD voterà a favore. 
Cons. Proietti: mi associo a questa mozione 
Cons. Bevacqua: noi ci asterremo in quanto non abbiamo pareri tecnici. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Colantuoni, 
Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Nava,  McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino. 
Sono assenti  i seguenti n. 6  Consiglieri: Canino,  Ciullini, Locanto, Mammino, Torrente, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Capobianco, Ruggeri), la votazione dà il  seguente 
esito: 
Presenti 
Astenuti 
 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 25  
: n.   7 (Bevacqua, Bonora, Gandolfi, Luppi, Perazzi, Ruggeri,  
             Salandra)  
: n. 18 
: n. 18 
: n. 00  
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Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LOCATELLI SULLA SITUAZIONE DELL’INCROCIO TRA PIAZZA 
DURANTE E LE VIE LEONCAVALLO, PREDABISSI, LOMBARDIA. 
______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Locatelli illustra la mozione (All. D). 
 

Ass. Nava: è d’accordo sulla questione posta,  ma chiede al Cons. Locatelli se ritiene di fare un passaggio in 
commissione. 
Cons. Proietti: propone emendamento alla mozione (All. E). 
Cons. Gandolfi: condivide la proposta di trattare la mozione in commissione. 
Cons. Locatelli: non ha nulla da obiettare sul fare una commissione se la maggioranza ne ravvisa la 
necessità. Tiene però a sottolineare che la mozione è stata presentata il 24 gennaio scorso e c’era tutto il 
tempo per indire una commissione. Comunque ritira il documento. 
Pres. Sorrentino:  premette che è sua prassi inviare tutte le mozioni presentate ai presidenti delle 
commissioni e agli assessori e che un ritiro andrebbe fatto prima della trattazione per rendere più fluidi i 
lavori dell’aula. Comunque prende atto del ritiro da parte del Cons. Locatelli precisando che di conseguenza 
decade l’emendamento del Cons. Proietti.  Chiede che sia messo a verbale che la maggioranza si impegnerà 
per indire una commissione in merito. 
Cons. Proietti: chiede chiarimenti sul ritiro della mozione perché crede che iniziata la discussione questa 
debba essere portata a termine. 
Pres. Sorrentino: conferma quanto già detto nell’intervento precedente. Si riserva comunque di verificare il 
Regolamento. 
 

PUNTO N. 8 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. GALBUSERA PER RICHIEDERE ALL’AMMINISTRAZIONE 
COMUNALE L’INCREMENTO DELLA FREQUENZA DELLA LINEA 86. 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Galbusera illustra la mozione (All. F). 
 

Ass. Nava: ha saputo dall’Ass. Granelli che è in corso la razionalizzazione degli  orari di alcune linee  
tramviarie e metropolitane per poter così implementare  alcune linee tra cui anche la 86. 
Cons. Capobianco:  propone un incontro con l’Ass. Granelli considerato che c’è stato un aumento dei tempi 
di attesa dei mezzi. 
Pres. Piscina:  l’osservazione della consigliera è assolutamente puntuale e sicuramente verrà fatta  una 
commissione sul tema del contratto di servizi di ATM. 
 

Dichiarazione di  voto. 
Cons. Galbusera: il PD voterà a favore. 
Cons. Ciullini: SinistraxMilano voterà a favore. 
Cons. Capra: il Gruppo Misto voterà a favore. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,   Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 
Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava,  McGrath,  Perazzi, Pizzi, 
Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sorrentino. 
Sono assenti  i seguenti n. 4  Consiglieri: Locanto, Sblendido, Torrente, Truppo. 
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Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Capobianco, Ruggeri), la votazione dà il  seguente 
esito: 
Presenti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 27  
: n.   3 (Caligaris, Capobianco, Gandolfi)  
: n. 24 
: n. 24 
: n. 00  

 
Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente  Sorrentino comunica che la mozione di cui al punto 6 viene ritirata.  
 
 

PUNTO N. 7 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. SBLENDIDO PER PROMUOVERE UN’ATTIVITÀ DI 
CENSIMENTO DEI BAMBINI VACCINATI NONCHÉ L’IMPLEMENTAZIONE DI INTERVENTI PER INFORMARE I 
GENITORI DELL’IMPORTANZA DELLE VACCINAZIONI. 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Sblendido  illustra la mozione (All. G). 
Cons. Locatelli: propone la convocazione di una commissione, vista l’importanza dell’argomento. 
Cons. Canino: condivide la proposta del Cons. Locatelli. 
Cons. Sblendido: chiede ugualmente di trattare il documento. 
   
Dichiarazione di voto. 
Cons. Caligaris: Forza Italia è favorevole alla mozione. 
Cons. Perazzi: M5S voterà contro. 
Cons. Proietti: esprime perplessità sulla  dinamica di questa mozione.  Si associa alla proposta di trattarla in 
commissione.  
Cons. Capobianco: condivide la mozione. 
Cons. Deleidi: il PD voterà contro questa mozione per il metodo. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,   Capobianco, Capra, Capuano,  
Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Nava,  McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sblendido,  Sorrentino. 
Sono assenti  i seguenti n. 5  Consiglieri: Ciullini, Locanto, Mammino, Torrente, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Capobianco, Ruggeri), la votazione dà il  seguente 
esito: 
Presenti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 26  
: n.   6 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Capra, Piscina, Ruggeri)  
: n. 20 
: n. 10 
: n. 10 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Deleidi, Galbusera,  
            Locatelli, McGrath, Perazzi, Proietti, Salandra)   
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PUNTO N. 5 ALL’O.D.G. 

 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. CIULLINI AVENTE AD OGGETTO: “CAMPAGNA DI 
PREVENZIONE E INFORMAZIONE DELLE MALATTIE A TRASMISSIONE SESSUALE”. 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 
Il Cons. Ciullini  illustra la mozione (All. H). 
Cons. Proietti:  chiede di prevedere un incontro pubblico con adeguata pubblicizzazione dell’evento. 
Ass. Luppi: è d’accordo sull’importanza dell’argomento e si chiedevo se è sufficiente una commissione. 
Cons. Canino: condivide la mozione e anticipa la dichiarazione di voto favorevole. 
 
Dichiarazione di voto. 
Cons. Ciullini: a favore. 
Cons. Deleidi: il PD è a favore sia per una commissione che per un incontro pubblico. 
 
Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino,  Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, 
Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava,  McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 
Salandra, Sorrentino. 
Sono assenti  i seguenti n. 5  Consiglieri: Arbizzoni, Locanto, Sblendido, Torrente, Truppo. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto, nel testo che si allega. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Capobianco, Ruggeri), la votazione dà il  seguente 
esito: 
Presenti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 26  
: n.   3 (Benedini, Capra, Sorrentino)  
: n. 23 
: n. 23 
: n. 00  

 
Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Alle ore 20.46 il Presidente Sorrentino sospende per un minuto la seduta e chiama al banco della 
presidenza i Capigruppo. Alla ripresa dei lavori comunica che, in accordo con i Capigruppo, la mozione del 
Cons. Locatelli di cui al punto 4, anche se non da Regolamento, è considerata a tutti gli effetti ritirata. 
 
Alle ore 20.48 il Presidente Sorrentino dichiara chiusa la seduta. 
 

Il Segretario 
Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 
Carlo SORRENTINO 

 
 
 
 
 

 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
 
ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 

 


